



不忘60年前救命之恩 岳阳77岁老人来株当面道谢

株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯员/王干

“大哥，还记得不？60年前，你救了我的命。”6月27日，周子乔一家人驱车3个多小时，从岳阳赶到荷塘区金山街道太阳村张家坪组叶家。辗转打听大半年，77岁的周子乔终于找到了救命恩人叶梅青，他握着对方的手，久久不肯松开。

60年前 他靠祖传蛇伤方救下濒死少年

这场救与被救的暖心故事要从60年前说起。

年轻时，叶梅青是601厂职工。响应单位号召，1960年，他和工厂上百名职工一起，到岳阳君山农场开荒。1963年，是叶梅青在岳阳工作的最后一年。当时，17岁的岳阳当地人周子乔跟随哥哥在农场放牛。偌大的农场，两人并不相识。

一天，周子乔和他的牛没有出现在农场，同事便问起旷工原因。得知周子乔被毒蛇咬伤无处医治，濒临死亡，同事向周子乔的哥哥推荐了叶梅青，“他有祖传治蛇伤的方子，快点去找他。”

了解情况后，叶梅青给周子乔开了一副草药。服草药三

天后，周子乔竟然奇迹痊愈了。在岳阳农场工作期间，叶梅青一年要医治30多名被蛇咬伤的人。大多数患者，他不认识，多是口耳相传寻来的。对叶梅青来说，周子乔是他救治患者中普通的一例，如果不是寻上门，他连对方名字都不知道。

叶梅青治蛇伤方子是祖传的手艺。叶剑良是叶梅青的儿子，从9岁开始就跟随父亲学习祖方。他说，以前农村的活多，插秧、双抢、上山拣茶籽，蛇随时出没，一不小心就把人咬伤了，“有时一天要医治30多个被蛇咬伤的。我们不收取任何报酬，因为这是叶家的祖训。”

几十年下来，叶家医好上千位被蛇咬伤的人。

恩情永铭记 当初的少年如今携全家来感谢

“救命之恩，我一直默默记在心里。”周子乔说，那时经济条件拮据、劳作繁重，后来忙着结婚生子，没有再次找到恩人表示感谢。

人老了容易怀旧。去年，周子乔的儿子周为带父母自驾游了南方八省。今年，周为想继续带着父母旅行，父亲拒绝了他的好意，只说“如果能帮我找到当年的救命恩人就好了。”

得益于便捷的网络，周为从网上查询到601厂所在的街道，辗转多次，他找到了老人目前居住的地址——金山街道太阳村，最终与太阳村村委会取得了联系，基本确定了要找的人就在村里。6月27日一大早，周为带着父亲从岳阳出发，三个多小时后，他们抵达了太阳村村委会。通过多方确认，周子乔要找的人就是叶梅青。

再聚时，青丝变白发。周子乔难掩激动，一把就上去握住了比他大10岁的叶梅青的手，不停地说着感谢的话。



77岁周子乔(白衣)上门感谢60年前的救命恩人叶梅青。 通讯员 供图

当周为代父亲拿出红包表示感谢时，周子乔婉拒了，“我们家有祖训，你们能特意来一趟，这份心，足够了。”

他们，为高原“复兴号”保驾护航

株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/张灿强

雪域茫茫，车轮滚滚，“复兴号”宛如巍巍巨龙，穿越格桑花海，驰骋世界屋脊。6月25日，拉林铁路迎来开通运营两周年。

拉林铁路是川藏铁路的重要组成部分、西藏首条电气化铁路。奔行在拉林线上的复兴号高原内电

双源动车组(以下简称高原“复兴号”)，由中国国家铁路集团牵头，中国中车集团旗下中车株机公司、中车大连公司、中车浦镇公司、中车株洲所、中车四方所等单位联合研制。两年来，高原“复兴号”共开行4000余趟，累计运送旅客182.5万人次，累计安全运

行730天。

安全运行的背后，是一支默默守护的队伍。两年来，包含中车株机员工在内的中国中车售后服务团队，克服沿线复杂的地质和气候条件，驻守雪域高原，在旅客看不见的地方为高原“复兴号”保驾护航。

“掉的是脂肪，收获的是成长”

刚到拉萨时体重93公斤，拉林铁路开通运营那天再称，只有77公斤，前后不过短短34天，直接暴瘦16公斤。这是发生在中车株机公司售后服务人员杨啸身上的故事。

今年25岁的杨啸，敦实憨厚，从2020年起从事售后服务，现在已是团队里的“领头羊”。

2021年5月22日到达拉萨那天，刚好是杨啸23岁生日。初次踏上雪域高原，他在头晕、气喘等缺氧状况下度过生日。父母打电话问他，能不能适应？他坚定地说“没问题”，到达当晚就投入了紧张工作。“虽然是新人，但我不能丢了中车人精神、不能丢团队的脸。”他说。

动车组调试阶段，杨啸身为库管员，手机24小时保持畅通。每天车辆入库后检修，他总是随叫随到，迅速将配件送达，检修完成后再逐一清点，放入仓库。为及时响应配件需求，杨啸总会将手机铃声调至最大音量，也会常备红牛、咖啡等饮料来提神。配件出入库登记100%账物相符的成绩，离不开他的认真



中车株机的员工正在高原“复兴号”上检查。 通讯员 供图

与严谨。

两年多来，杨啸被售后团队“敢打敢拼、担当奉献”的精神所感染，迅速实现了不掉链子、能挑担子的成长与蜕变。

“细节决定成败，安全不容有失”

刚到拉萨，中车株机公司售后服务人员任二彬便许下诺言：“要在不可预料中突破自己。”

高原“复兴号”是专门为青藏高原打造。雪域高原上，气候环境条件相当恶劣，列车运行途中，往往有突发情况。这也意味着，解决问题需要摸索，而发现问题后也没有现成的经验可借鉴。

如何应对挑战？“细节决定成败，安全不容有失。”任二彬说。每次送车出库前，他会严格对照车组出入库检查表，将车底、车内机械部件、电器部件及整车网络等，全部仔细检查一遍，确保各参数在正常范围内。

有一次，动车组回库后，任二彬发现车外某零部件角

度与正常位置存在轻微的偏差。“可能会影响司乘人员对前方道路的瞭望，存在一定的安全隐患。”他立即将情况反馈给调度中心，及时排除了隐患。

值班期间，任二彬总会全神贯注，紧盯电脑上的远程监测信息，对线上运行车组的状态信息认真核对。车辆入库后，当天出现的所有问题都要检修完毕，他会一直坚守现场，配合检修，确保故障隐患不过夜。

这种拼搏进取的精神，在中车株机的外派团队中代代传承着。如今，年轻的中车株机人，也在以“吃得苦、霸得蛮”的精气神，奋斗在每一个驻地项目的阵地上。

奇迹健身水木阳光店关门？



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“健身房连夜‘跑路’了……”近日，有关奇迹健身水木阳光店的消息在网络平台传播。

6月28日上午，本报记者来到该健身房一探究竟，发现有不少健身房员工在店前值守并受理顾客的诉求，与顾客的沟通渠道保持畅通。

走访：健身房停业，建议会员“转店”

健身房位于荷塘区桂花街道阳光里社区水木阳光里小区商业街负一楼。

上午10时左右，本报记者来到该店，发现约10名年轻男女坐在店前的台阶上，健身房的玻璃门上着锁，玻璃上贴有《会员公告》，称“受市场环境的影响，对水木阳光店作出优化调整”。

“你是这里的会员吗。”一名年轻男子见到记者，主动询问。

经了解，店前的年轻男女均为奇迹健身水木阳光

律师：会员可要求商家退还相应费用

《会员公告》公示的奇迹健身门店有18家，其中16家位于长沙，2家位于株洲。位于株洲的2家门店，一家位于天元区奥园广场，一家位于荷塘区世贸广场。

有前来咨询的顾客表示，不愿意接受“转店”的处理方案，认为其他门店距离住处较远，过去健身不方便，希望健身房退还部分费用。健身房员工表示，会把顾客的诉求反映给健身房负责人。

店的员工。对于健身房停业的原因，有健身教练称：商业街入驻的商户太少，周边居民小区入住率不高，健身房经营状况不佳。一名董姓工作人员介绍，店子于去年7月份开始营业，是目前进驻该商业街负一楼的唯一商户。

董姓工作人员说，健身房6月25日停止营业后，一直有安排员工在店前值守，接待顾客，收集顾客的诉求。自6月25日起，会员的剩余会期及课程可转至奇迹健身湖南地区任意一家门店继续使用。

北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉介绍，消费者在健身房所办理健身卡并交纳会员费，与健身房经营者形成了服务合同关系。根据《民法典》第563条规定，有“在履行期限届满前，当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行主要债务”情形的，当事人可以解除合同。会员卡如果使用期未届满，因经营者的原因停止服务的，经营者应当向消费者退还未使用期限的相应费用。

今晚，去看“厂BA”烟花秀的市民请注意

若车流量过大，交警将实施临时交通管制

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张人允)6月29日，市公安局交警支队发布消息称，6月30日22时30分许，我市将在市全民健身服务中心对面举行15分钟左右的“厂BA”烟花秀，交警部门将对周边道路实施临时交通管制。

活动期间，若株洲大道车流量过大，交警部门将对株洲大道(神农大道至湘山路口)实施临时交通管制，在长江北路、株洲大道一线的莲花路、湘山路、森林路、庐山路开展层级分流，除公交车、特种车辆外，禁止南北通行，但神农大道专轨公交专用通道不受限制。

请广大前往现场观看游玩的市民尽量选择绿色出行。驾驶员在行车过车中请注意安全驾驶，在烟花燃放过

程中车辆正常通行，勿减速或停车观看，确保交通秩序安全有序，活动现场临时允许奥林匹克大道、神农大道(株洲大道至滨江北路)、两侧临时单排顺向停放，红星美凯龙停车场可停放车辆。

市民正常驾车出行时，请提前通过高德、百度等地图导航软件关注实时交通路况，主动避开株洲大道、黄河北路、滨江北路等路段，选择外围出行。在允许临时停放区域，请驾驶员服从现场交警指挥有序停放。

交警部门提醒，将对并排占道停放、靠道路中央隔离带停放等有碍交通通行的车辆将依法处罚，并采取清拖措施，确保交通安全、通畅。

身边的榜样 35年如一日照顾瘫痪妻子

邓成明上榜5月“湖南好人”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆)爱是什么？正如歌曲《爱是你我》所唱：是你我用心交织的生活，是患难之中不变的承诺，是用手把伤痛抚摸。35年来，来自炎陵县奎溪乡菜坪村鹿坪组的村民邓成明，无微不至照顾瘫痪妻子，把原本痛苦的生活演绎成一首美丽的歌。近日，2023年“湖南好人”5月榜单正式揭晓，邓成明上榜孝老爱亲类“湖南好人”。

1988年5月24日，邓成明妻子黄桂香在割猪草的途中摔倒在河岸边。经医生诊断，黄桂香颈椎神经坏死，失去行动能力。得知消息的邓成明如遭雷击，但他没有放弃生活，坚强地撑起了这个家，照顾妻子和三个孩子。

日复一日，年复一年，邓成明这一照顾就是三十五年。他每天都会给妻子喂饭、翻身、擦洗身体、按摩护理，照顾得无微不至。

妻子看着邓成明劳累辛苦，心里总是过意不去，说她的存在就是个拖累。这时邓成明一遍一遍安慰妻子：“我们是一家人，你还在，我还有老婆，孩子也还有妈妈，这就是最大的幸福。”

走进邓成明家，尽管院子、房间摆设简单朴素，院门外却拾掇得干净整洁，院落里精心种植着不少果蔬花草，屋里也是窗明几净，井井有条。邓成明夫妻的卧室简单温馨、陈设整齐，在邓成明的精心照顾下，尽管长年卧病在床，黄桂香的身上却没有一点儿异味，拥有积极向上的精神状态。



邓成明照顾瘫痪妻子。 通讯员/供图

邓成明说，虽然家庭困难，但人的精气神不能丢，人有精神，家才有生气。

如今，邓成明照顾妻子的事迹在当地传为美谈，对此他笑着说：“我只是尽我力所能及做到丈夫最基本的义务，其实我更应该感谢妻子为我生儿育女，给了我一个完整的家。”

景讯 美达影城(6月30日)

消失的她 10:20 11:20 12:35 13:35 14:10 14:50 15:20 15:50 16:25 17:05 17:35 18:05 18:40
19:20 19:50 20:20 21:00 21:35 22:05 22:35
八角笼中 12:30 13:35 14:40 15:45 16:50 18:00 19:10 20:10 21:20 22:20
我爱你! 10:50 13:00 15:10 17:20 19:30
夺宝奇兵：命运转盘 11:20 12:35 21:40

人生路不熟 10:35
疯狂元素城 10:35 11:35
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年6月29日)

福彩 体彩
双色球 23074期 排列3 23170期
02 08 09 18 19 0 8 2
21 03
福彩3D 2023170期 排列5 23170期
4 2 7 0 8 2 2 1